

这一次,喜欢在游乐场里坐过山车的郑钦文终于没有在比赛中坐“过山车”。北京时间9月5日上午,郑钦文在美国网球公开赛1/8决赛中以6:2、6:4战胜世界第五、去年赛会亚军贾巴尔,职业生涯首次闯入大满贯八强。被寄予厚望且只有20岁的郑钦文在赛季末的大满贯中完成突破。

自从去年郑钦文跻身法网女单16强以来,出色的身体条件、勇猛的击球风格、敢言的个人性格,都让她成为聚光灯下备受瞩目的中国选手。去年,她还获得了WTA年度最佳新人的奖项。人们似乎想起了年轻时的李娜。不过,在那一次的一鸣惊人之后,郑钦文在赛场上给人留下更多印象的,不是个人表现,而是每次输球后仍有些傲娇的言论。加之今年郑钦文显得平淡的战绩,让一度兴奋的球迷也变得平静下来。

郑钦文的最高排名曾达到世界第19位。但她在比赛中状态起伏不定,经常高开低走,遇到高排位选手办法不多,这些也引来外界的猜测和质疑,最终导致她和西班牙著名教练里巴分道扬镳。20岁的郑钦文,肯定是心怀未来的。本赛季她的最大动作就是找来冠军教练费塞特进入自己的团队。费塞特曾帮助不少球员获得了大满贯冠军,包括克里斯特尔斯、大坂直美、阿扎伦卡、科维托娃、哈勒普等。不过,郑钦文与新教练的化学反应却迟迟没有发生。本赛季初,郑钦文曾给自己定下闯入世界排名前十的目标,然而起步并不顺利,在澳网、法网均止步第二轮,温网更是遭遇一轮游。没想到,在赛季的最后,郑钦文找到了赢球的感觉。当天的比赛,是她的自我证明。贾巴尔以技术全面、打法多变著称,赛前无疑是更被看好的一方。不过本场比赛伊始,郑钦文无论在发球,还是接发球都展现出最佳状态,牢牢控制着场上的主动权,并赢得比赛。这位中国选手被称为“天赋异禀、拥有惊人的力量和运动能力的球员”。

这仅仅是20岁的郑钦文的第八次大满贯正赛之旅。她表示:“我非常喜欢坐过山车,这是我最喜欢的活动之一。当身处最高点时,我觉得非常放松、自由。不过像上一场比赛那样大起大落还是算了,希望接下来的比赛自己能打得稳一些。”



郑钦文庆祝获胜

爱坐过山车的她 这次没坐“过山车”

下一轮,郑钦文的对手将是夺冠热门、白俄罗斯名将萨巴伦卡。郑钦文对自己始终充满信心:“其实我的水平进入大满贯16强是基本操作。现在也不能算是超水平发挥。接下来的比赛会越来越难打,但我会尽力一试。”

数字说话

1 这是郑钦文首次打入大满贯女单八强,也是首次在大满贯中战胜世界前十。

2 上届美网男女单打亚军均被中国球员淘汰,之前张之臻在男单第二轮3:2击败ATP世界排名第五的挪威选手鲁德,成为首位战胜ATP世界排名前五的中国选手。而当天败给郑钦文的上届女单亚军贾巴尔目前WTA世界排名也是第五。

6 郑钦文成为继李娜、郑洁、彭帅、张帅、王蔷之后,第六位打入大满贯女单八强的中国金花,其中李娜、彭帅、王蔷之前打入过美网女单八强。这也是时隔4年,美网女单八强再次出现中国金花的身影。

20+ 20岁又331天的郑钦文成为打入大满贯女单八强最年轻的中国金花。
(据《新民晚报》)



郑钦文在比赛中回球



王楚钦



陈梦

国乒男女团晋级半决赛

2023年乒乓球亚锦赛9月4日在韩国平昌展开第二个比赛日的争夺,在男、女团体赛1/4决赛中,中国队分别战胜日本队和新加坡队,顺利晋级半决赛。

当天,中国男队在第一阶段半决赛中以3:0完胜中国香港队,拿到一个八强席位。随后,中国男队在1/4决赛中以3:0战胜日本队:王楚钦以3:0轻取张本智和,樊振东直落3局击败篠塚大登,马龙3:0横扫户上隼辅。中国男队将在半决赛中对阵东道主韩国队。

女子团体赛,中国队在第一阶段半决赛中3:0战胜伊朗队,晋级八强。1/4决赛中,中国女队3:0击败新加坡队。率先出场的孙颖莎以3:0击败曾尖,随后陈梦、陈幸同以3:0分别战胜周靖祎和王歆茹。中国女队将在半决赛中对阵日本队,后者在1/4决赛中击败了印度队。
(据新华社报道)